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	COLÉGIO PEDRO II – UNIDADE ESCOLAR SÃO CRISTÓVÃO III

SEGUNDA ETAPA LETIVA / 2011 
PROVA DE MATEMÁTICA I – 3ª SÉRIE – TARDE
COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR: ___________________________
DATA: ____________
	NOTA:

	NOME: GABARITO
Nº: ______
TURMA: _______


ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1 (Valor: 1,0)
Considere os complexos z = 5(cos270º + isen270º) e w = 3(cos60º + isen60º).
a) Calcule z.w na forma trigonométrica.
Solução. Aplicando a fórmula do produto na forma trigonométrica, temos:
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b) Calcule z + w na forma algébrica.
Solução. Encontrando a forma algébrica de cada complexo e efetuando a adição, temos:
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QUESTÃO 2 (Valor: 1,0)
Uma das raízes quartas de um número complexo z é 
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. Calcule as outras raízes.
Solução. Nas raízes são quartas, os argumentos estão em P.A. de razão 
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Logo as outras raízes são:
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OBS: A soma das quatro raízes é nula.

 QUESTÃO 3 (Valor: 1,0)
Dados A(x) = (a + 1)x2 + (b – 1)x + c
            B(x) = ax2 + bx – 3c 

Calcule a, b e c de modo que: 
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Solução. Para que o polinômio seja identicamente nulo, todos os coeficientes devem ser zero.
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QUESTÃO 4 (Valor: 0,5)
Encontre o quociente e o resto da divisão do polinômio P(x) = x5 - 3x4 – 7x + 9 pelo polinômio D(x) = x - 1.
Solução. O polinômio P(x) está incompleto. Completando e efetuando a divisão, temos:

	   x5 – 3x4 + 0x3 + 0x2 – 7x + 9
	x – 1

	– x5 + x4
	x4 – 2x3 – 2x2 – 2x – 9

	       – 2x4 + 0x3 + 0x2 – 7x + 9
	

	          2x4 – 2x3
	

	              – 2x3 + 0x2 – 7x + 9
	

	                 2x3 – 2x2  
	

	                       – 2x2 – 7x + 9
	

	                          2x2 – 2x
	

	                                  – 9x + 9
	

	                                   9x – 9
	

	                                       0  
	


Quociente: Q(x) = x4 – 2x3 – 2x2 – 2x – 9
Resto: 0
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